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Вяра
Допълнение към ''Бизнес братството на
Копиловския манастир''

Вие ми заявихте, точно като Касиан Ангелов и Андрей
Маклаков, че почитате като "православен архиерей и
първойерарх на РПЗЦ (Руска "православна" задгранична
църква)" Антоний (Храповицки). Аз направих забележка, както
на Касиан и Андрей, така и на вас, че Храповицки е модернист
с еретическа измислица, наречена нравствен монизъм, която
богохулно отхвърля светоотеческото учение за Изкуплението,
Въздаянието и Съда. Освен това Антоний проповядва открито в
своите писания и кръстоборческа ерес, като утвърждава
относно  православния догмат за Изкуплението, че „не чрез
телесните страдания, не чрез божествената кръв на Христа
Спасителя е достигнато нашето изкупление“, а чрез Неговите
душевни мъки в Гетсиманската градина и даже чрез целия
Негов живот. Своите лъжеучения "митрополит" Антоний
излага най-пълно в творбите си “Догмат Искупления” и “Опыт
Христианского Православного Катихизиса”.

На тези забележки вие ми отговорихте, отново в един глас с
Андрей Маклаков и Касиан Ангелов и с всички съвременни
наследници на Р“П“ЗЦ, че Храповицки се бил покаял за тези
заблуди преди да умре. На въпроса ми ИМА ЛИ ПИСМЕНИ
ДОКУМЕНТИ И ДОКАЗАТЕЛСТВА ЗА ТАКОВА ПОКАЯНИЕ,
вие ми дадохте ДОСЛОВНО ИДЕНТИЧЕН СЪС СПОМЕНАТИТЕ
ЕРЕСИАРСИ НА Р"П"АЦ И СЪОТВЕТНО АБСОЛЮТНО
НЕЗАДОВОЛИТЕЛЕН И БУКВАЛНО ИЗМАМЕН ОТГОВОР, ЧЕ
ТАКА СЕ БИЛО ГОВОРЕЛО ВЪВ ВАШИТЕ СРЕДИ. 
Не е само това.

Вие задълбочихте лъжата, като ми заявихте, че на



архиерейски събор на Р“П“ЗЦ, когато Хараповицки бил
изобличен за лъжеученията от Теофан (Полтавски), той се бил
покаял и започнал изтеглянето на „Догмат Искупления” и
“Опыт Христианского Православного Катихизиса” от
книжарниците, библиотеките и богословските школи на
Руската задгранична църква.

На въпроса ми има ли доказателства за тези твърдения, вие
ми дадохте отново абсурден и измамен отговор, че според вас
не можело да има друга реакция на изобличения ересиарх
Храповицки. Вие сами осъзнавате, че това са абсолютно
плътски и самоизмамни заблуди, които, както разбрах от ваши
бивши миряни, са ви внушавани от бившия „игумен“ Касиан.
Никога не е имало изтегляне на книгите с лъжеучения на
Храповицки от школите и библиотеките на Р"П"ЗЦ!
НАПРОТИВ, те са продължили да бъдат основно катехизсно
помагало!

Като достоверно доказателство за вашите и на Касиан
заблуди, аз ви напомних, че Теофан (Полтавски), виждайки
продължаващите беззакония в Руската задгранична църква се
оттегля от общение с нейните ересиарси. Относно този факт е
записано „в 1926 году разорвал общение с РПЦЗ из-за
различного толкования догмата об искуплении – в 1926 г.
прекъснал общеие с Р“П“ЗЦ ПОРАДИ РАЗЛИЧИЯ В
ТЪЛКУВАНЕТО НА ДОГМАТА ЗА
ИЗКУПЛЕНИЕТО“.  (Документы Священного Собора
Православной Российской Церкви 1917–1918 годов. Т. 27.
Члены и делопроизводители Собора: биобиблиографический
словарь / отв. ред. С. В. Чертков. — М.: Изд-во Новоспасского
монастыря, 2020. — 664 с.).



КАКТО ЯСНО СЕ ВИЖДА,
ПРИЧИНАТА ЗА ОТДЕЛЯНЕТО
НА ТЕОФАН ОТ РУСКАТА
ЗАДГРАНИЧНА ЦЪРКВА Е
НЕЙНОТО ПРОДЪЛЖАВАЩО
СТОЕНЕ В ЕРЕСТА НА
ХРАПОВИЦКИ!

Освен това духовното чадо на Теофан (Полтавски) –
Епифаний (Чернов) публикува и открито писмо от архива му с
ИЗБРОЯВАНЕ НА НЕЗАКОННИТЕ ДЕЙСТВИЯ НА „МИТР.“
АНТОНИЙ (ХРАПОВИЦКИ). За някои вече споменах. НО НАЙ-
ИНТЕРЕСНО И ИЗОБЛИЧИТЕЛНО Е ПОСЛЕДНОТО
СПОМЕНАТО:

„НА ЕДИН ОТ СЪБОРИТЕ ТОЙ („МИТРОПОЛИТ“ АНТОНИЙ
ХРАПОВИЦКИ) ДОКАЗВАЛ ПЪЛНАТА ДОПУСТИМОСТ ЗА
ХРИСТИЯНИНА И ЗА ЙЕРАРХА ДА БЪДАТ ЧЛЕНОВЕ НА
МАСОНСКА ЛОЖА ДО 18-ТА СТЕПЕН НА МАСОНСТВОТО!“

1932.11.16/29

(Архиепископ Феофан. Цит. по: Епифаний (Чернов),
схимонах. Догматическое учение об Искуплении, чуждое
Святым Отцам Церкви. Машинопись, с. 5-6)

Тъжното е, че Теофан (Полтавски) и Епифаний (Чернов)
никога не се отделят и не проклеват еретическите заблуди на
Руската църква, започнали още в 1800-та година с



единоверието. Самия Епифаний, отделяйки се от Руската
задгранична църква навлиза в друга старостилна
икуменическа ерес на матеевия гръцки синод.

Това писах на вашите духовни и бизнес събратя Касиан и
Андрей, пиша го и на вас: Всички тези нередности, забелязани
от мен при разговорите ми с вас, ги споменавам и изобличавам
за да ви помогна да осъзнаете грешките си, които са фатални и
за много хора свързани с вас. Правя го в съответствие с
Свещеното Предание, което казва:

„еретиците никога няма да се върнат към Църквата, ако ние
сами ги утвърждаваме в мисълта, че и те имат църква и
тайнства“ - Свети Киприян Картагенски

„Не участвувайте в безплодните дела на тъмнината;
напротив, изобличавайте ги.“ (Ефес.5: 11-16)

„понеже със сърце се вярва за оправдаване, а с уста се
изповядва за спасение“ - (Рим. 10:10)
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